
　第２回支部委員会が、２月５日（関東拠点）・２
月６日（関西拠点）で開催され、右に示す議題につ
いて審議・確認がされました。
　冒頭、支部委員会開催にあたり、南委員長より
挨拶がありました。

第14 期　第２回支部委員会報告
・報告確認事項
　①支部活動報告
　②支部会計報告

・審議事項
【１号議案】
　闘争体形確立・争議協定に関する件について
【２号議案】
　「AIS 社労働条件あり方検討に関する答申」
　の批准に関する支部見解について
【３号議案】
　２０１４年総合労働条件改善闘争に関する
　支部見解について
【４号議案】 
　２０１４年度カレンダー設定について
その他

（ID、パスワードは８ページの下段を参照してください）
関東拠点・関西拠点で開催した臨時支部委員会の議事録は長岡京支部HPに掲載していますのでご確認ください。

（南委員長挨拶　要旨）
　今回の支部委員会における審議内容は、２０１４年春闘関連とＡＩＳ社の
労働条件答申批准に関してです。賃金改善については、デフレからの脱却
と経済の好循環とするための決着のさせ方はどうするか、一時金について
は、ＡＩＳ社として今回批准する答申の中の事業部業績をどう反映するのか
がポイントとなっていきます。また、今年は２年に１度の労働協約改定年度
となり、労働協約関連についての交渉においては、勤務と勤務の間の休憩
時間、いわゆるインターバル休憩を要求していきます。しかし、日本ではあ
まり馴染みのなかった考えを労働者の健康という観点で会社側にどう理解
させていくのかもポイントの一つとなります。
　次に２月４日の合同夕会で藤本ＪＢから説明がありました、ＳＣ事業構
造改革について触れさせていただきます。
　SC事業構造改革における目的については、先週に開催した臨時支部委
員会でお伝えさせていただきました（次ページの臨時支部委員会委員長挨
拶に記載）が、やはり我々労働組合としての最大のこだわりは「雇用の確
保」だと考えています。
　組合としても委員の皆さんには、大きな視点でこの改革をご理解をいただ
き、職場会などで職場意見を集約していただきたいと思います。その職場意
見を踏まえ、労使協議会などを通じて会社に意見提起してまいります。
　半導体事業はこれまでも改革が続き、厳しい状況ですが自分達の将来の
為に、今こそ結束して会社・組合の両面で取り組んでいきたいと思います。
　以上のように、ＳＣ事業構造改革の中で本格化する春季闘争で職場で
は混乱あるかと思いますが、１３日から始まる春闘交渉内容についてのご
理解とご対応など、引き続きご協力をよろしくお願いします。
　支部委員会においては、第１号議案から第４号議案までの、それぞれの支部見解の審議が行われ確認されました。本支部委
員会で確認された支部見解を持って、支部代表の中央委員が翌日に開催された中央委員会に臨みました。これにより２０１４年
総合労働条件改善闘争がスタートしました。長岡京支部としましては、労使交渉の状況など、ビラ等にて職場へタイムリーな情
報発信していきますのでご確認よろしくお願いします。

委員長挨拶
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質問者 審議の挙手

1. 第２回支部委員会報告
2. 臨時支部委員会報告
3. ライフアップイベント　チキンラーメン製作体験報告
4. アンケート回答者抽選会のお知らせ
5. １月度経営概況

  
 6. 進藤ひろゆき活動報告
 7. 近畿ろうきんの住宅ローンの制度変更
 8. 乙訓労福協講演会　報告
 9. 京滋地区連セミナー（子供の教育資金）報告
10. ショップニュース
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長岡京支部スローガン

発行所 パナソニック デバイス労働組合  長岡京支部
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　臨時支部委員会を、1月30日（関東拠点）、31日（関西拠点）に開催しました。
審議事項として『「営業人員シフトの実施について」に関する支部見解について』
の審議が行われ確認がされました。今回の申し入れは、ＡＩＳ全社として新規業
界・商材開拓機能を強化すると共に、重点プロジェクトの推進加速を図るために、
セミコンダクター事業部在籍営業人員の一部をインダストリアル営業本部へシフ
トするものです。

　（南執行委員長挨拶　要旨）
　本日の議題でもある営業人員シフトについては、ＡＩＳ社としての新規事業も大
切でると考えますが、一方で半導体事業としては、これまで営業マン一人ひとりが

第１４期　臨時支部委員会報告

南　執行委員長

意見された支部委員

三村執行委員 支部委員会の様子

（ID、パスワードは８ページの下段を参照してください）
関東拠点・関西拠点で開催した臨時支部委員会の議事録は長岡京支部HPに掲載していますのでご確認ください。

築いてきたお客様との信頼関係という大きな財産を、どう引き継いでいくのか、早急に体制面についてＳＣ事業構
造改革と並行しながら明らかにしていかなければいけないと考えております。
　昨年12月20日に申し入れされたSC事業構造改革については、継続的に労使協議を行っていますが、今回
の改革は半導体事業を辞めるという改革ではありません。我々の強みと弱みを検証し、強みが生かせる分野への
転地がコンシューマ以外の分野、車載・産業ということで、事業の再生を図っていくこと。また、事業の再生・発
展を果たしていくために、これまで大量生産を前提として大きくなった規模をアセットライトする必要があり、こ
の二つを実現しなければ、事業存続ができない、つまり我々組合としての最大の責任でもある「雇用の確保」がで
きないということに繋がっていくことを意味しています。
　しかしながら、組合員の皆様の仕事内容や労働環境、生活環境に大きな変化を及ぼしかねない重要な内容と
なるため、細部に亘って職場が納得できる改革となる必要があり、今後も引き続き職場の意見を聞き、労使協議
を行っていきます。皆様のご理解をお願いします。

　支部委員会においては、職場からは「過去に実施された組織変更では、いずれ
も引き継ぎが不十分だったため顧客にご迷惑をかけた。そのため、早く体制を明
確化してほしい。」、「転地先の各業界に対して取り組み姿勢が見えない。」や「会社
側からの申し入れに対する組合回答までの期間が短かかったのではないか。」、
「営業部門としての事業の方向性、選択と集中する事業及び体制を早期に明確化
して頂きたい。」などのご意見をいただきました。

　支部としても、事業の方向
性、選択と集中する事業および
体制を早期に明確化し、全従
業員に落とし込み周知徹底す
ること、仕事面や生活面での
影響があることを真摯に受け
止め、特に転宅を伴う異動者に
は丁寧な対応をしていただくこ
と、などを回答書に盛り込み、
会社に対して意見・要望して
いきたいと考えます。
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　２月１日（土）、長岡京支部主催ライフアップイベント「 『チッキンラーメン』ちょっびっとだーけー製作体
験 」を池田市にあるインスタントラーメン発明記念館で行いました。今回のイベントは予想以上に人気が
高く、定員を大幅にオーバーしたため抽選となりました。残念ながら抽選に外れた皆様、申し訳ありません
でした。

　当日は家族連れや観光客（外国人の方も）でごった返して
いました。体験会場となる2Fの調理室は全面ガラス張りで、
参加していない方も作業を見ることが出来ます。
　まず始めに手洗い+エプロン/バンダナ着用ですが、こ
のヒヨコ柄のバンダナはお土産として持って帰れます。ヒヨ
コの顔が前面に来るようにかぶるのがポイントです。スタッ
フから簡単な説明があり、作業前半の流れをVTRで確認
します。そしていよいよ作業開始。まさかの生地コネコネか
らスタートでした。さすがに小さいお子さんだとちょっと力
が足りないかなという感じでした。

　その後、ローラーのような機械を使って生地を何度か伸
ばし、生地をしばらく寝かせるため作業机に戻ります。こ
の間に作業後半のVTRを見つつ、完成品を入れるパッケ
ージに絵を描いたりします。程なくして後半の作業に取り
掛かります。先ほどのローラーのような機械を使って麺の
形に切っていきます。ローラーのハンドルをひたすら回す
作業が多いのですが、子供は喜んで回してくれます。という
より私に代わってくれませんでした・・・。麺が出来たらス
タッフが茹でてくれます。この空いた時間にパッケージの
お絵かきとインスタントラーメンの工場のVTRを鑑賞しま
す。自分たちが手で行った工程を機械を使って大量にこな
している様子はちょっとビックリです。

　あとは、茹で上がった熱々の麺をほぐして味付けし、一人
分の100gを計量してハートの形をした型（2月限定）にふ
んわりと置きます。麺を揚げる作業はスタッフが行います
が、間近で見ることが出来ます。
　全員分の麺が揚がると、自分で絵を描いた袋を持って並
び、スタッフに入れてもらうのですが、この時崩れた麺を食
べさせてくれます。作業のほとんどを息子に任せていたに
も関わらず、いつものチキンラーメンの味で少しホッとしま
した。最後にお土産をもらい体験は終了です。
　その後は長岡京支部代表（西原副委員長）のあいさつ、
抽選会と続きますが、最下位の4等がチキンラーメン文具
セットだったので意外と良かったです。（参加者：宮城 雅）

　最後の抽選会では、１等のひよこちゃん人形が誰の手に
渡るか・・が気になっていましたが、見事、小学生の女の子
がゲット！事務局一同、ホッと胸を撫で下ろしていました。 

ライフアップイベント
「 『チッキンラーメン』ちょっびっとだーけー製作体験 」を開催！

（事務局：松本）

    １等当選おめでとう !!

※本ビラ掲載以外の当日の写真は組合ホームページに掲載いたしますので、ご覧ください。

生地をコネコネ、あーしんど！

パッケージにお絵描き

ハズレなしのお楽しみ抽選会

お絵描き作業のテーブルにて

揚げあがった麺を試食、まいう～

ローラーをくるくる回して麺に成形

■参加者の声
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1月経営概況

セミコンダクター事業部 システム
インテグレーション

アナログIC
Div

車載モジュール
Div

イメージセンサ
Div

光半導体
Div

パワーデバイス
Div

売上計画に対して
95%未満なら雨マーク

売上計画に対して95%以上
100%未満なら曇りマーク

売上計画に対して100%以上
なら晴れマーク

システムLSI

アンケートに回答いただいた方の中から

ポケットドルツ
（ＥＷ-ＤＳ２５）

活動量計
（ＥＷ－ＮＫ６３－Ｗ）

エアマッサージャー
（ＥＷ－ＮＡ５２－Ｅ）

※「賞品の在庫状況により賞品変更の場合があります」

Azalea P.8 のアンケート用紙にご感想・ご意見をご記入の上、メール
または組合事務所内の抽選箱へ用紙を入れてください！

　 アンケート回答者

   第３回抽選会 賞品について

抽選でパナソニック製品などをプレゼント♪

名様５ 名様2
名様4
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ＰＨＳ　７-６６４-６９１４（直通）
アドレス　 shindou.hiroyuki@jp.panasonic.com暮らし相談連絡先

進藤ひろゆき活動報告

　松下幸之助創業者が設立されたＰＨＰ研究所の「ＰＨＰ政策力アップ講座　第５０回　自治体行革
の新展開-足立区で実現！民間企業による窓口業務」を受講しました。東京都足立区では、包括予算
制度の導入などこれまでに様々な行財政改革を、他自治体に先行して取り組まれてきましたが、今年
の１月から日本で初めて区役所の戸籍、住民記録業務の民間企業委託を開始され、今回はその内容に
ついて学ばせていただきました。
　従来の行財政改革における民間委託は、庁舎の清掃や総務関係事務、公用車の運転、ホームペー
ジ作成と運営、電話交換などの “定型的業務” や “技能系業務” が中心となっていました。しかし、
これらの “定型的業務” などにおける民間委託比率は、平成２１年度までに都道府県で約８５％、指
定都市で約９０％、市区町村で約６６％という数値となっており、次第に委託できる余地がなくなりつ
つあり、従来型の行財政改革は限界を迎えてきています。
　足立区では新たな行財政改革を考えるために、自治体の業務領域を整理しなおす必要があると考え、
人的資源の最適配分という視点も踏まえて、今まで手付かずとなっていた “専門定型業務” の改革の
検討を進められました。“専門定型業務”には戸籍・住民記録業務や税関連補助業務、会計・出納、入札・
契約、行政委員会事務、国民健康保険・介護保険事務などがあります。これらの “専門定型業務”
には法令等の知識が必要とされることから、民間にスキル・ノウハウがなく適切に業務を遂行するこ
とが困難であったため、委託業務従事者に対して自治体側が直接指揮命令すると偽装請負となってし
まい違法となるなどの課題がありました。
　そこで、若者等を積極的に雇用し、専門定型業務に関する教育を行い、有効な雇用政策と信頼性
の高い専門的サービスを行政ワークシェアリングという形で推進する新たなスキームとして、「日本公
共サービス研究会」を足立区が事務局となって平成２４年７月にたちあげ、全国から１５３の自治体が
加盟し、設立総会では１００自治体が参加され、これまで具体的な検討を進められてきました。そして
今回、「民間にできることは民間でやる」から、「民間にできないことを民間にできるようにする」ために、
足立区を実験場として、今年１月から戸籍、住民記録業務の民間委託を開始され、平成２６年度から
は国民健康保険業務と会計出納業務のそれぞれ一部を民間に委託していく計画となっています。
　今回の足立区の取り組みは、少子高齢化がますます進み、税収は減少傾向ながら社会保障費が右
肩上がりの状況下で、徹底した行財政改革の継続が必要な中、今までにない新たな取り組みとして注
目される内容であり、今後の展開を注視するとともに、長岡京市においても早期に検討を開始していく
べきものであると考えます。

行財政改革の新展開！

　皆さまがお住まいの地域での暮らし改善として、暮らしにかかわる困りご
とがありましたら、どんなことでも結構ですので「暮らし相談」へお気軽に
ご相談ください。長岡京市以外の自治体においてもＰＧＵ組織内議員団の仲
間や、電機連合・連合の組織内議員、民主党の友好議員が全国にいますので、
「暮らし相談」への相談内容は、どこの地域やどのような内容でも、まずは “進
藤ひろゆき” まで連絡してください。相談については毎月定例の暮らし相談
会だけでなく、いつでも結構ですので下記連絡先までお願いします。
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近畿ろうきん住宅ローンの制度が変わります近畿ろうきん住宅ローンの制度が変わります近畿ろうきん住宅ローンの制度が変わります
これまで近畿ろうきんの住宅ローンは、変動金利型と固定金利選択型を組合わせたプ
ランの金利引下げ制度（生活バックUPプラン）でしたが、2014年 4月より、組合せを
しなくても金利引下げを受けることができる新しい制度へ変更されます。これまでの
金利水準を維持されるので、シンプルに変動金利型一本で借入ができますし、これま
でどおり金利タイプをミックスして借入することもできる、使いやすい制度になります
ので、ぜひ相談ください。

金利の低い住宅ローンへ借換えすることで、ローン金利差のメリットを受けることは有
効です。ただ金利差がそんなになくても、例えばボーナス返済額を見直したいなど、ラ
イフスタイルに合った返済プランへの変更も、住宅ローンを見直すポイントです。

※固定金利選択型の当初期間終了後の金利引下げは変動金利型・固定金利選択型とも年▲0.700％の金利引下げとなります。

【参考】2014 年2月現在店頭表示金利の場合金利引下げ幅
（年利）

▲1.700％（全期間）

固定金利
選択型

変動金利型

金利タイプ

▲1.850％（当初期間）

▲1.750％（当初期間）

引下げ後金利（年利）

0.775％

1.100％

1.200％

1.250％

2.050％

店頭表示金利（年利）

2.475％

2.650％

2.750％

3.100％

3.800％

3年

5年

10年

20年

ご相談は…職場で、ろうきん窓口で
①職場で相談したい
まず支部までご連絡ください。ご都合のよい日時でろうきん職員が訪問さ
れ、直接相談ができます。
②ろうきん窓口で相談したい
ろうきん長岡支店（TEL.075－953－1171）へお電話されるか、近畿ろう
きんホームページより来店予約ができます。対応可能時間は平日は19時ま
で、土曜日は10～16時です。

住宅ローンを見直して、家計支出を抑えて可処分所得を向上しましょう！

▲1.550％（当初期間）

●固定金利選択型の組込みを必須とした「生活バックUPプラン」の廃止
●金利引下げ幅を拡大（年▲1.550％～年▲1.850％）
⇒変動金利型でも当初固定金利選択型でも、単一の金利タイプで借入できて大きな金利引下
げの適用を受けることができます！

●金利引下げ適用のための契約項目の見直し
（①給与振込口座からの自動振替返済　②ろうきんダイレクト（インターネットバンキング）　③財
形貯蓄　④エース預金　⑤マイプラン　①～⑤のうち２項目以上のご契約確認できることが金
利引下げ条件となります）

【2014年 4月から制度変更される点】

住宅ローンの見直しの相談は、
返済予定表をご用意ください
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乙訓労働者福祉協議会　ライフデザインセミナー

ＰＧＵ京都・滋賀地区連主催
ライフデザインセミナー

乙訓労働者福祉協議会　ライフデザインセミナー

ＰＧＵ京都・滋賀地区連主催
ライフデザインセミナー

乙訓労働者福祉協議会　ライフデザインセミナー
　１月３１日（金）長岡京駅前長岡京市中央生涯学習センターメインホー
ルにて皆さんおなじみの吉本芸人“大平サブロー”氏をお招きして『人生、
楽しんでなんぼ』と題して講演を頂きました。当日は 300 名余りの方々
が次 と々飛び出してくるギャグやネタにあっという間の１時間でした。
　講演の中で印象に残ったのは、吉本が作ったタレント養成スクール

　２月１５日（土）生活経済研
究所長野より塚原哲先生に
お越し頂いて『教育資金の準
備と対策』についてご講演頂
きました。今回は教育がメイ
ンテーマですのでご家族の方
も参加できるように土曜日に
社外での開催と致しました。
　講演内容の主なポイント
は『教育費がいくらかかるの
か、準備するコツは？』でし

教育資金の準備と対策

ＰＧＵ京都・滋賀地区連主催
ライフデザインセミナー

　今回も非常に有意義なセミナーで参加者の方から納得の声を頂きました。
　次回、地区連では５月頃に『ＵＳＪスターパーティツアー』を予定していま
す。多数のご参加をお待ちしております。

た。お子様のいる家庭では教育費は避けて通ることができません。子供が生まれれば必
ず決まった時期に費用が必要になります。「早めの計画的な教育資金の準備が必要で
す。」と塚原先生のお話に、思わず皆さん納得されていました。

（吉本総合芸能学院・NSC）に毎年1000名余りが入学し、そこそこテレビで売れるのは
その中の数名、更に売れっ子になれるのは３年に１名出るか出ないかとの事でした。うー
ん・・お笑いの世界も厳しいんだなぁと痛感させられました。おまけに 60万／年の授
業料も取られるそうです！

総括＆お知らせ
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ＩＤ：PIDU    パスワード：nagaokakyo 支部ホームページのＩＤとパスワードは

興味を持った記事2つに
チェックしてください。

ご意見、ご感想

○今月のアンケート締め切り：2014年　3月 31日（月）
○応募方法：

E-mail: pidungk_kouhou@ml.jp.panasonic.com

アンケートのお願いアンケートのお願いアンケートのお願い

応募用紙
切り取り線

よりよい紙面づくりを目指し、皆様からの声を紙面に反映させていきたいと思います。

2013年10月号～2014年 3月号   抽選：2014年 4月上旬

応募用紙を組合窓口の抽選箱へ入れていただくか組合役員へ
お渡し下さい。応募用紙の内容はメールでも受付けております。
メールでのご応募は下記アドレスへお送り下さい。

応募期間

ご応募いただいた
方から

「半年に１度」抽選
にて

パナソニック製品
などを

進呈します。
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